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Την Τετάρτη 9 Απριλίου 2025, στο Αμφιθέατρο 
«Νίκος Πετρίδης» της Πανεπιστημιούπολης 
Ηρακλείου, πραγματοποιήθηκε η τελετή 

Αναγόρευσης του Ευθυμίου Καξίρα, Καθηγητή 
του Πανεπιστημίου Harvard, σε Επίτιμο Καθηγητή 
του Τμήματος Φυσικής της Σχολής Θετικών και 
Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης.  

Η τιμητική αυτή διάκριση απονεμήθηκε σε αναγνώριση 
της εξαιρετικής επιστημονικής του συνεισφοράς 
στον τομέα της φυσικής συμπυκνωμένης ύλης, στη 
θεωρητική μελέτη δισδιάστατων υλικών, καθώς και 
στην ανάπτυξη της υπολογιστικής φυσικής πολλαπλών 
κλιμάκων. Το ερευνητικό του έργο, διεθνώς 
αναγνωρισμένο, αποτελεί σημείο αναφοράς, ενώ η 
συμβολή του στην εκπαίδευση και την καθοδήγηση 
νέων επιστημόνων, τόσο στην Ελλάδα όσο και διεθνώς, 
θεωρείται ανεκτίμητη. 

Η τελετή ξεκίνησε 
με χαιρετισμό 
της Αντιπρυτάνεως  
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, 
Διά Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγήτριας Μαρίας 
Βαμβακάκη, η οποία στην ομιλία της υπογράμμισε 
ότι: «Η παρούσα αναγόρευση δεν αποτελεί απλώς μια 
τιμητική διάκριση, αλλά και μια έμπρακτη αναγνώριση 
της πολυδιάστατης προσφοράς του Καθηγητή Καξίρα 
στην επιστήμη της Φυσικής και στην ευρύτερη 
ακαδημαϊκή κοινότητα. Η αριστεία του, τόσο σε επίπεδο 
ερευνητικού έργου όσο και διδασκαλίας, αποτελεί 
πηγή έμπνευσης για όλους μας». 

Στη συνέχεια, χαιρετισμό απηύθυναν ο Κοσμήτορας 
της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών 
Καθηγητής Αντώνης Σαββίδης και ο Πρόεδρος του 

Αναγόρευση του Καθηγητή Ευθυμίου Καξίρα
σε Επίτιμο Καθηγητή του Τμήματος Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από την Τελετή Αναγόρευσης του Ευθυμίου Καξίρα, Καθηγητή 
του Πανεπιστημίου Harvard, σε Επίτιμο Καθηγητή του Τμήματος Φυσικής της Σχολής 
Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης
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Τμήματος Φυσικής Καθηγητής Ανδρέας 
Ζέζας, οι οποίοι εξήραν την προσωπικότητα 
και το επιστημονικό αποτύπωμα του 
τιμώμενου. 

Ο Καθηγητής του Τμήματος Φυσικής και 
πρώην Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης κ. Γεώργιος Τσιρώνης παρουσίασε 
το επιστημονικό έργο και την ακαδημαϊκή 
πορεία του Καθηγητή Ευθυμίου Καξίρα. 
Στην ομιλία του αναφέρθηκε στην ιδιαίτερα 
πλούσια και διεθνώς αναγνωρισμένη 
ερευνητική και διδακτική διαδρομή του 
τιμώμενου, τονίζοντας ότι: «Το έργο του 
Ευθυμίου Καξίρα έχει εμπνεύσει γενιές 
φοιτητών και νέων ερευνητών τόσο στην 
Ελλάδα όσο και διεθνώς. Η παρουσία του 
στο παγκόσμιο ακαδημαϊκό στερέωμα είναι 
κεφαλαιώδους σημασίας». 

Η τελετή ολοκληρώθηκε με την ομιλία 
του Επίτιμου Καθηγητή Ευθυμίου Καξίρα, 
με θέμα: «Εκπλήξεις και περίεργη 
συμπεριφορά δισδιάστατων υλικών με 
συστροφή: μαγικές γωνίες και ακίνητα ηλεκτρόνια». 

Ο Επίτιμος Καθηγητής Ευθύμιος Καξίρας εξέφρασε τη 
βαθιά του συγκίνηση για την ένταξή του στη μεγάλη 
ακαδημαϊκή οικογένεια του Πανεπιστημίου Κρήτης 
-ενός ελληνικού δημόσιου πανεπιστημίου με υψηλό 
κύρος- και ευχαρίστησε θερμά το Ίδρυμα για την τιμητική 
διάκριση που του απονεμήθηκε. 

Στην τελετή παρευρέθηκαν εκπρόσωποι της Διοίκησης 
του Ιδρύματος, της Εκκλησίας και των πολιτειακών 
αρχών, μέλη ΔΕΠ, φοιτητές και απόφοιτοι του 
Πανεπιστημίου μας, καθώς και πολλοί προσκεκλημένοι 
από τον ευρύτερο επιστημονικό χώρο. 

 

Από αριστερά η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης 
και Ερευνητικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγήτρια Μαρία 
Βαμβακάκη, ο Καθηγητής του Τμήματος Φυσικής και πρώην Αντιπρύτανης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, Γεώργιος Τσιρώνης, ο Καθηγητής του Πανεπιστημίου 
Harvard, Ευθύμιος  Καξίρας,  ο Πρόεδρος του Τμήματος Φυσικής Καθηγητής 
Ανδρέας Ζέζας και ο Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών 
Επιστημών Καθηγητής Αντώνης Σαββίδης
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Το GESAMP αποτελεί διεθνές συμβουλευτικό 
όργανο επιστημονικών εμπειρογνωμόνων 
που παρέχει έγκυρη και ανεξάρτητη 

διεπιστημονική υποστήριξη στον Οργανισμό 
Ηνωμένων Εθνών,  σε οργανισμούς και 
κυβερνήσεις, σχετικά με την προστασία και τη 
βιώσιμη χρήση του θαλάσσιου περιβάλλοντος. 

Η Ομάδα Εργασίας 38 του GESAMP, η οποία 
ιδρύθηκε το 2008, επικεντρώνεται στην 
κατανόηση των ατμοσφαιρικών εισροών 
χημικών ουσιών και των επιπτώσεών τους στο 
θαλάσσιο οικοσύστημα. Από την ίδρυσή της έχει 
διοργανώσει επτά διεθνή εργαστήρια, παράγοντας 
πλούσιο επιστημονικό έργο με δημοσιεύσεις με 
κριτές και πολλές αναφορές και εκθέσεις για το  
GESAMP, τον Διεθνή Ναυτιλιακό Οργανισμό ΙΜΟ, 
τον Παγκόσμιο Μετεωρολογικό Οργανισμό WMO 
και τον παγκόσμιο Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών 
ΟΗΕ. 

Το 8ο εργαστήριο της ομάδας εργασίας 38 του 
GESAMP (WG38) υποστηρίχθηκε από το GESAMP, 
το Παγκόσμιο Παρατηρητήριο Ατμόσφαιρας του 

Προτεραιότητες Έρευνας
για τη βελτίωση των εκτιμήσεων  
της παγκόσμιας ατμοσφαιρικής εναπόθεσης 
χημικών ουσιών στον ωκεανό

Το 8ο εργαστήριο της Ομάδας Εργασίας 38 του GESAMP (WG38) 
πραγματοποιήθηκε από τις 7 έως τις 10 Απριλίου 2025, στις 
εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ηράκλειο.

http://www.gesamp.org/
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WMO (WMO/GAW), τον Διεθνή Οργανισμό Ατομικής 
Ενέργειας (IAEA), τον IMO, το πρόγραμμα του Future 
Earth για τη Μελέτη επιφανειακού ωκεανού και της 
κατώτερης ατμόσφαιρας (SOLAS), και φυσικά το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης.  

Συμμετείχαν περίπου 30 διεθνείς εμπειρογνώμονες 
από 13 χώρες, έξι ηπείρους και δύο διεθνείς 
οργανισμούς. Ανάμεσά τους ήταν οι πρόεδροι της WG38, 
Ομότιμοι Καθηγητές Robert Duce (Texas A&M) και Tim 
Jickells (University of East Anglia), ο πρόεδρος του 
SOLAS καθηγητής Bill Miller (University of Georgia), 
ο καθηγητής Paolo Laj (WMO/GAW) και ο Dr. Thierry 
Marbach (EUMETSAT). 

Την έναρξη του εργαστηρίου χαιρέτισαν η Αντιπρύτανης 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, και η καθηγήτρια 
Μαρία Κανακίδου από το Τμήμα Χημείας, η οποία είχε 
την επιστημονική συνδιοργάνωση του εργαστηρίου. 

Το εργαστήριο επικεντρώθηκε στη βελτίωση της 
κατανόησης της απόθεσης ορισμένων θρεπτικών 
συστατικών (π.χ. σίδηρος, άζωτο, φώσφορος) και 
άλλων ουσιών από την ατμόσφαιρα στον ωκεανό 
και των πιθανών επιπτώσεών τους στη θαλάσσια 
παραγωγικότητα, την αλιεία και το κλίμα. Συζητήθηκαν 
οι τρέχουσες γνώσεις και εντοπίστηκαν αδυναμίες 
των σημερινών προγραμμάτων και μεθόδων 
μέτρησης και των προσπαθειών μοντελοποίησης 
της ατμοσφαιρικής εναπόθεσης χημικών ουσιών στο 

θαλάσσιο περιβάλλον. Αναδείχθηκε η ουσιαστική 
έλλειψη συστηματικών μετρήσεων εναπόθεσης στο 
θαλάσσιο περιβάλλον και ειδικά στο Νότιο ημισφαίριο 
και πως αυτή μπορεί να αντιμετωπιστεί με τη χρήση 
βαθμονομημένων δορυφορικών μετρήσεων αλλά και 
την αξιοποίηση εμπορικών και επιβατικών πλοίων 
‘γραμμής’ για στοχευμένες μετρήσεις. Επιπρόσθετα, 
εξετάστηκαν και συζητήθηκαν οι αδυναμίες των 
αριθμητικών μοντέλων προσομοίωσης και πως αυτές 
μπορούν να μειωθούν με τη χρήση μετρήσεων πεδίου 
και δορυφορικών δεδομένων με τεχνικές εξομοίωσης 
δεδομένων στα μοντέλα.  

Στο τέλος του εργαστηρίου αποφασίστηκε η συγγραφή 
επιστημονικού άρθρου ανασκόπησης, το οποίο θα 
συνοψίζει τα βασικά ευρήματα του εργαστηρίου και θα 
προτείνει τις προτεραιότητες έρευνας για τη βελτίωση 
των εκτιμήσεων της παγκόσμιας ατμοσφαιρικής 
εναπόθεσης χημικών ουσιών στον ωκεανό. 

Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους, οι επιστήμονες 
επισκέφθηκαν τα εργαστήρια του Τμήματος Χημείας, 
όπου συνομίλησαν με μεταπτυχιακούς φοιτητές και 
υποψήφιους διδάκτορες, εκφράζοντας τον ενθουσιασμό 
τους για την προηγμένη εργαστηριακή υποδομή και τη 
χρήση της για υψηλού επιπέδου εκπαίδευση και έρευνα 
σε ζητήματα περιβάλλοντος και κλιματικής αλλαγής. 

Δείτε περισσότερες πληροφορίες για το εργαστήριο στο 
αναλυτικό πρόγραμμα. 

Φωτογραφικό στιγμιότυπο από το 8ο εργαστήριο της Ομάδας Εργασίας 38 του GESAMP (WG38)

https://www.uoc.gr/wp-content/uploads/2025/04/Agenda-GESAMP-Workshop-in-Crete.pdf
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Εισηγητές του σεμιναρίου ήταν 
ο Dr Malte Beringer: (PhD), 
Grant Consultant and Trainer - 

Sciencepoint και ο Stewe Bekk: (MSc), 
Grant Consultant and Trainer, Bekk 
Research Support. 

Σκοπός του σεμιναρίου ήταν η 
προετοιμασία και καθοδήγηση των 
υποψήφιων για την υποβολή της αίτησης 
τους στα ιδιαίτερα ανταγωνιστικά 
προγράμματα του ERC.  Επιπρόσθετα, 
δόθηκε στους ενδιαφερομένους η 
ευκαιρία να έχουν  ατομικές συνεντεύξεις 
(interviews) με τους εισηγητές.  

Grant Training ERC-2025
single-PI grants

Tο Γραφείο Υποστήριξης Έρευνας της Μονάδας Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης διοργάνωσε με επιτυχία διά ζώσης σεμινάριο για την προετοιμασία 

και συγγραφή των ERC-2025 single-PI grants. Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στις 25 & 26 
Φεβρουάριου 2025 στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών, στο Ηράκλειο.  
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Το Munster Technological University, εταίρος μαζί με το Πανεπιστήμιο Κρήτης στο INGENIUM 
European Alliance, οργάνωσε για μια ακόμα χρονιά το Innovation Challenge 2025. 
Έντεκα (11) διεπιστημονικές ομάδες φοιτητών από όλους τους κύκλους σπουδών 

συνεργάστηκαν για να προτείνουν λύσεις σε σύγχρονες προκλήσεις  που τέθηκαν από 
διεθνείς οργανισμούς και εταιρείες. 

Οι εργασίες των ομάδων στο Innovation Challenge 2025 ξεκίνησαν στα μέσα Ιανουαρίου. 
Από τις 17 Ιανουαρίου και κάθε Παρασκευή, οι ομάδες συνδέονταν online μία φορά κάθε 

εβδομάδα και συμμετείχαν σε συναντήσεις και mentorship. Στις 12 Μαρτίου όλες οι ομάδες 
παρουσίασαν τα αποτελέσματα τους και αξιολογήθηκαν. 

Α πό το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε στο Innovation 
Challenge 2025 ο κ. Γιάννης Κουτσουρέλης, προπτυχιακός      
φοιτητής του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών, ο οποίος 

μας μετέφερε τις εντυπώσεις του: «Η συμμετοχή μου στο Innovation 
Challenge 2025 ήταν μια σπουδαία εμπειρία που με βοήθησε να 
αναπτύξω δεξιότητες επίλυσης προβλημάτων και συνεργασίας 
σε ένα διεθνές περιβάλλον. Η συνεργασία με ανθρώπους από 
διαφορετικές χώρες με ποικίλες ιδέες και προσεγγίσεις δημιούργησε 
διαφορετικές προοπτικές στις συζητήσεις μας. Ως επικεφαλής της 
ομάδας, βοήθησα στον συντονισμό των προσπαθειών μας και στην 
ανάδειξη των δυνατών σημείων όλων μας.» 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετέχει
στο Innovation Challenge 2025
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Τον ερχόμενο μήνα, το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης θα έχει 
την τιμή να φιλοξενήσει μία 

από τις σημαντικότερες διεθνείς 
επιστημονικές διοργανώσεις 
στον χώρο της πανεπιστημιακής 
παιδαγωγικής: το Διεθνές Συνέδριο για 
τις Συμπεριληπτικές Φοιτητοκεντρικές 
Παιδαγωγικές (IScP). Το συνέδριο θα 
διεξαχθεί στις 23–25 Μαΐου 2025, 
στο κτήριο του Τμήματος Επιστήμης 
Υπολογιστών του Πανεπιστημίου 
στο Ηράκλειο, συγκεντρώνοντας 
περισσότερους από 90 ομιλητές από 
16 χώρες, όπως το Ηνωμένο Βασίλειο, 
η Σουηδία, οι Κάτω Χώρες, η Νότια 
Αφρική, οι Ηνωμένες Πολιτείες, η 
Πολωνία, η Ουγγαρία κ.ά. 

Η διοργάνωση τελεί υπό την αιγίδα του 
Κέντρου Διδασκαλίας και Μάθησης 
– Training of the Trainers (KE.ΔI.MA. 
– TotT) του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και συντονίζεται από την Αντιπρυτάνι 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων Καθηγήτρια 
Μαρία Βαμβακάκη, την Καθηγήτρια 
Ελένη Κατσαρού, Συντονίστρια του 
Ευρωπαϊκού Προγράμματος COALITION Erasmus+, 
καθώς και την Δρ. Κάλλια Κατσαμποξάκη-Hodgetts, 
πρώην Συντονίστρια του CTL TOTT και νυν μέλος της 
Ακαδημαϊκής Επιτροπής του KE.ΔI.MA. – TotT.  

Το Συνέδριο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος COALITION 
αποτελεί εξαιρετική ευκαιρία για την ανάδειξη της 
εκπαιδευτικής και παιδαγωγικής καινοτομίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στο διεθνές πανεπιστημιακό 
πεδίο. 

Διεθνής Εξειδίκευση, Τοπική Ηγεσία 
Κεντρικοί προσκεκλημένοι ομιλητές, όπως η Kathleen 
M. Quinlan (University of Kent), ο David Smith 
(Sheffield Hallam University), η Klara Bolander Laksov 
(Stockholm University) και η Alison Cook-Sather (Bryn 
Mawr College), θα θέσουν τον τόνο για τρεις ημέρες 
γόνιμου επιστημονικού διαλόγου. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης στο Επίκεντρο της Καινοτομίας 
Διεθνές Συνέδριο για τις Συμπεριληπτικές 

Φοιτητοκεντρικές Παιδαγωγικές
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Ωστόσο, η παρουσίαση που αναμένεται με ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον είναι εκείνη της Καθηγήτριας Ελένης 
Βασιλάκη από το Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, την Κυριακή 25 Μαΐου, 
το πρωί. Η ομιλία της, με τίτλο «Ευτυχία μέσω 
της Ενσυνειδητότητας: Μετασχηματίζοντας την 
Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση», θα αναδείξει τον ρόλο 
της συναισθηματικής ευεξίας στα συμπεριληπτικά 
παιδαγωγικά μοντέλα – ένα ισχυρό μήνυμα από μια 
εξέχουσα φωνή της πανεπιστημιακής μας κοινότητας. 

Από τα «Ανοικτά Αμφιθέατρα» στη Θεσμική 

Αλλαγή 
Το συνέδριο θα φωτίσει, επίσης, τα αποτελέσματα 
του προγράμματος COALITION, το οποίο γεννήθηκε 
μέσα από συνεργατικές διαδικασίες επαγγελματικής 
ανάπτυξης διδακτικού προσωπικού στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης. Μέσα από την πρακτική παρατήρησης μεταξύ 
συναδέλφων και τα «Ανοικτά Αμφιθέατρα», που 
εισήγαγαν η Δρ. Κατσαμποξάκη-Hodgetts και ο πρώην 
Αντιπρύτανης Καθηγητής Ιωάννης Καρακάσης, και με 
τη μεθοδολογία της έρευνας-δράσης που ανέπτυξε η 
Καθηγήτρια Ελένη Κατσαρού, το πρόγραμμα συνέβαλε 
στη θεσμική υιοθέτηση παιδαγωγικών πρακτικών που 
προάγουν τον αναστοχασμό, τον σχεδιασμό για όλους 
και την εκπαιδευτική ισότητα. 

Αυτές οι πρακτικές θα παρουσιαστούν σε συμπόσια 
και διαδραστικές συνεδρίες αναδεικνύοντας πώς 
τα πανεπιστήμια, ανά την Ευρώπη και όχι μόνο, 
ενσωματώνουν τη συμπερίληψη των φοιτητών τους 
ως συνοδοιπόρων στον σχεδιασμό του αναλυτικού 
προγράμματος και της αξιολόγησης. 

Ανασχεδιασμός της Αξιολόγησης για 
Ισότητα και Μάθηση 

Ξεχωριστή θέση στο πρόγραμμα του συνεδρίου κατέχουν 
οι συνεδρίες που είναι αφιερωμένες στην αξιολόγηση 
σε συμπεριληπτικά και φοιτητοκεντρικά πλαίσια. 
Την Κυριακή 25 Μαΐου, διακεκριμένοι ερευνητές θα 
παρουσιάσουν καινοτόμα μοντέλα αξιολόγησης με 
θεωρητική βάση στην παιδαγωγική ψυχολογία και τον 
αναστοχασμό. 

Ο νυν Συντονιστής του CTL TOTT κ. Μαρίνος Αναστασάκης, 
θα παρουσιάσει την εργασία του για τη Δυναμική 
Αξιολόγηση, αξιοποιώντας την έννοια της Ζώνης 
Επικείμενης Ανάπτυξης του Vygotsky για τον σχεδιασμό 

εμπειριών μάθησης που ανταποκρίνονται στις ανάγκες 
κάθε φοιτητή. 

Στην ίδια συνεδρία, η Δρ. Κάλλια Κατσαμποξάκη-
Hodgetts θα παρουσιάσει το μοντέλο της Συνεργατικής 
Αξιολόγησης Τριών Σταδίων, μια προσέγγιση που 
συνδυάζει την ατομική αναστοχαστική εργασία, τη 
συνεργασία ομάδας και την ανατροφοδότηση του 
διδάσκοντος. Οι δύο αυτές παρουσιάσεις θα αναδείξουν 
την πρωτοπορία του Πανεπιστημίου Κρήτης στην 
εκπαιδευτική αξιολόγηση, όχι ως εργαλείου μέτρησης 
της επίδοσης ή ταξινόμησης, αλλά ως μοχλού 
ανάπτυξης, ενδυνάμωσης και ισότιμης συμμετοχής. 

Ένα Συνέδριο που Αντικατοπτρίζει το 
Όραμά μας 

Ποικίλες είναι οι θεματικές του Συνεδρίου όπως AI και 
συμπερίληψη, πολυγλωσσική εκπαίδευση, συνεργασία 
φοιτητών-διδασκόντων, ευεξία, σχεδιασμός για όλους, 
και επαγγελματική ανάπτυξη μέσω αναστοχασμού. 

Ετοιμαζόμαστε να υποδεχτούμε τους διεθνείς 
ακαδημαϊκούς στον χώρο του Πανεπιστημίου μας στο 
Ηράκλειο, επιβεβαιώνοντας τον θεμελιώδη σκοπό 
μας: τη διαμόρφωση ενός μαθησιακού περιβάλλοντος 
όπου η συμπερίληψη, η ισότητα, η συνεργασία και η 
ακαδημαϊκή αριστεία συνυπάρχουν αρμονικά. 

Η διοργάνωση υποστηρίζεται από τοπικούς φορείς, 
μεταξύ των οποίων η Περιφέρεια Κρήτης, και 
ευθυγραμμίζεται πλήρως με το όραμα του Πανεπιστημίου 
Κρήτης για διεθνοποίηση, εξανθρωπισμό και 
δημοκρατικοποίηση της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης. 

Δείτε περισσότερα για το πλήρες πρόγραμμα και τα 
βιογραφικά των ομιλητών στην ιστοσελίδα  tott.uoc.gr 

Η εγγραφή είναι ακόμη ανοιχτή και δωρεάν. 

https://tott.uoc.gr/en/home/
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Στο πλαίσιο του Προγράμματος Ανταλλαγής 
Ελλήνων και Γερμανών Νέων, που υλοποιείται 
από το Deutsch-griechisches Jugendwerk / 

Ελληνογερμανικό Ίδρυμα Νεολαίας (https://dgjw-
egin.org/el/), και κατόπιν έγκρισης του φετινού 
προγράμματος ανταλλαγής, εννέα Γερμανοί νέοι 
και νέες, αθλητές και αθλήτριες ξιφασκίας του 
Fechterschaft im TV 1862 Langen e.V., συνοδευόμενοι 
από τους ενήλικες συνοδούς τους, επισκέφθηκαν 
το Εργαστήριο Παπυρολογίας και Επιγραφικής του 
Τμήματος Φιλολογίας. 

Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 
11 Απριλίου 2025 στους χώρους της Κεντρικής 
Βιβλιοθήκης της Πανεπιστημιούπολης και στο Κέντρο 
Ερευνών και Μελετών (Κ.Ε.ΜΕ.).  

Ο Νίκος Λίτινας, ΕΔΙΠ του Τμήματος Φιλολογίας, 

ξενάγησε τους επισκέπτες στις γραφικές επιφάνειες της 
αρχαιότητας και, στη συνέχεια, προβλήθηκε βίντεο για 
την ανεύρεση παπύρων στην Αίγυπτο. 

Ακολούθησαν βιωματικές δραστηριότητες, κατά τις 
οποίες οι συμμετέχοντες δημιούργησαν εκτυπώσεις 
αντιγράφων αρχαίων επιγραφών και ενεπίγραφων 
όστρακων, γράφοντας πάνω σε αποτμήματα σύγχρονων 
αγγείων.  

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με την αφήγηση μύθων 
από την αρχαία κρητική μυθολογία – όπως του 
Μίνωα, του Μινώταυρου, του Λαβύρινθου, του Θησέα 
και του Δαίδαλου – κεντρίζοντας το ενδιαφέρον και 
τον ενθουσιασμό των νεαρών επισκεπτών, οι οποίοι 
αποχώρησαν με εξαιρετικές εντυπώσεις από τη 
γνωριμία τους με το Πανεπιστήμιο Κρήτης. 

Επίσκεψη Γερμανών Αθλητών Ξιφασκίας 
στην Κεντρική Βιβλιοθήκη και στο Εργαστήριο Παπυρολογίας και 

Επιγραφικής του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 

https://dgjw-egin.org/el/
https://dgjw-egin.org/el/
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H ετήσια εκδήλωση του TEDxUniversityOfCrete 
πραγματοποιήθηκε και φέτος με μεγάλη 
επιτυχία, συνεχίζοντας την παράδοση για 6η 

συνεχή χρονιά. Το φετινό event, με θέμα "ΟΨΕΙΣ", 
έλαβε χώρα το Σάββατο 5 Απριλίου στο Αμφιθέατρο 
«Ν. Πετρίδης» του Τμήματος Μαθηματικών και 
Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. 

Η διοργάνωση και υλοποίηση του 
TEDxUniversityOfCrete γίνεται από φοιτητές και 
απόφοιτους του Πανεπιστημίου Κρήτης και έχει 
την πολύτιμη υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης 

και του ομίλου εταιριών Κ. Μπαντουβάς. Η φετινή 
θεματική ενότητα εστιάσε στην πολυπλοκότητα των 
διαφορετικών όψεων της πραγματικότητας και τον 
τρόπο που τις αντιλαμβανόμαστε, αναδεικνύοντας 
σημαντικές πτυχές και προσεγγίσεις σε τομείς όπως η 
επιστήμη, η τεχνολογία, η τέχνη και η κοινωνία. 

Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν εμπνευσμένες ομιλίες και 
performances από διακεκριμένους ομιλητές, οι 
οποίοι μοιράστηκαν τις εμπειρίες, τις γνώσεις και τις 
καινοτόμες ιδέες τους. Παράλληλα, οι παρευρισκόμενοι 
συμμετείχαν σε διαδραστικά workshops, εξερευνώντας 

TEDx
UniversityOfCrete

"ΟΨΕΙΣ" 
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θεματικές όπως η γνωριμία με το σύστημα Braille, 
την τέχνη των γεύσεων και των αρωμάτων, 
την κεραμική, το origami και το εικαστικό 
κέντημα. Επιπλέον, είχαν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν παράλληλες δράσεις όπως 
live μουσικές performances, προβολές ταινιών, 
εκθέσεις φωτογραφίας και ψηφιακής τέχνης, 
καθώς και μια μοναδική εμπειρία εξερεύνησης 
της ιστορίας των βιντεοπαιχνιδιών.  

Το φετινό TEDxUniversityOfCrete "ΟΨΕΙΣ" 
προσέλκυσε περισσότερους από 350 
συμμετέχοντες. Η αυξανόμενη απήχηση του 
TEDxUniversityOfCrete αποδεικνύει τη δυναμική 
του θεσμού, που συνεχίζει να εμπνέει και να 
προωθεί τη δημιουργική σκέψη, την καινοτομία 
και τον διάλογο τόσο στη φοιτητική κοινότητα 
όσο και στην τοπική κοινωνία.  

Η ομάδα του TEDxUniversityOfCrete, 
ενθουσιασμένη από την ανταπόκριση του κοινού, 
ανανεώνει το ραντεβού της για το επόμενο έτος, 
έτοιμη να παρουσιάσει και να επικοινωνήσει 
ακόμα περισσότερες ιδέες που αξίζει να 
διαδοθούν. 
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1 /4   Εργαστήριο Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας 
με θέμα: «Μεθοδολογία Έρευνας στην 

Πράξη»

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης (ΠΤΔΕ) 
του Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει διαδραστικό 
Εργαστήριο Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας με θέμα: 
«Μεθοδολογία Έρευνας στην Πράξη». Το εργαστήριο 
είναι ανοιχτό σε φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος 
και έχει στόχο να προσφέρει πρακτικές γνώσεις και 
δεξιότητες στη μεθοδολογία της έρευνας στο πεδίο 
της Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας, καλύπτοντας όλες 
τις φάσεις της επιστημονικής διερεύνησης, από τη 
θεωρητική προσέγγιση έως την ανάλυση και την 
ερμηνεία δεδομένων. Υπεύθυνη της διοργάνωσης είναι 
η Αικατερίνη Βάσιου, Επ. Καθηγήτρια ΠΤΔΕ. 

Δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα του Εργαστηρίου. 
...............................................................................................................

1/4 Εκδήλωση της Επιτροπή Ισότητας των 
Φύλων και Καταπολέμησης των Διακρίσεων

Η Επιτροπή Ισότητας των Φύλων και Καταπολέμησης 
των Διακρίσεων (ΕΙΦΚΔ) του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνει εκδήλωση που περιλαμβάνει την προβολή 
του ντοκιμαντέρ της Βάνιας Τέρνερ, Tack (2024). Στην 
παρουσίαση παρευρίσκεται και μιλά η σκηνοθέτρια 
της ταινίας, καθώς επίσης η δημοσιογράφος Νιόβη 
Αναζίκου και η καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Όλγα Θεμελή. Η εκδήλωση γίνεται στο Σπίτι του 
Πολιτισμού, στο Ρέθυμνο.  
...........................................................................................................

2/4 Ομιλία: «Ιστορία του εξηλεκτρισμού στην 
Ελλάδα, 20ός αιώνας»  

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης φιλοξενεί ομιλία του  μεταδιδακτορικού 
ερευνητή Δημήτρη Κυπριωτάκη, στο πλαίσιο του 
μαθήματος «Ιστορία του εξηλεκτρισμού στην Ελλάδα, 
20ός αιώνας». Η ομιλία του έχει θέμα «Το ζήτημα 
του εξηλεκτρισμού της πόλης του Ηρακλείου κατά 
το πρώτο μισό του 20ού  αιώνα (1910-1936)» και 
πραγματοποιείται στο κτήριο της Φιλοσοφικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Κρήτης.
...........................................................................................................

2/4 Διάλεξη κ. Ν. Σιγάλα  

Το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
«Οθωμανική Ιστορία», που διοργανώνεται από το Τμήμα 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
σε σύμπραξη με το Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών 
του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας, μάς προσκαλεί 
στη διάλεξη του κ. Νίκου Σιγάλα, μεταδιδακτορικού 
ερευνητή στο Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών και 
συνεργαζόμενου ερευνητή στο CETOBaC (Παρίσι), 
με τίτλο «Το κάλεσμα της Ανατολής: η μετανάστευση 
Ελλήνων υπηκόων στην Οθωμανική Αυτοκρατορία τον 
19ο αιώνα». Η διάλεξη πραγματοποιείται στο Σπίτι του 
Τομέα Αρχαιολογίας και Ιστορίας της Τέχνης, στην παλιά 
πόλη του Ρεθύμνου.

.............................................................................................................

3/4 Παλαιολιθικό Σεμινάριο 2025 - Ομιλία 
καθ. Karen Hardy

To Παλαιολιθικό Σεμινάριο 2025 διοργανώνεται 
από το Πανεπιστήμιο Κρήτης και την Εφορεία 
Παλαιοανθρωπολογίας-Σπηλαιολογίας.  

Η νέα σειρά του Παλαιολιθικού Σεμιναρίου αναφέρεται 
στις απαρχές της ένδυσης, της κόσμησης και της 
νηματουργίας στον Παλαιολιθικό κόσμο. Το Σεμινάριο 
περιλαμβάνει πέντε διαλέξεις που επικεντρώνονται 
στις αρχαιολογικές ανακαλύψεις για τα πρώτα ρούχα, 
εσώρουχα, κοσμήματα, καθώς και τις τεχνικές που 
συνέβαλαν στον πολιτισμό και τη διαμόρφωση 
της ανθρώπινης συνθήκης. H τέταρτη κατά σειρά 
διάλεξη δίνεται από την Karen Hardy, Professor of 

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

https://news.uoc.gr/news/2025/26-03/ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ_ΕΚΠ_ΨΥΧ.png
https://news.uoc.gr/news/2025/09-01/Flyer%CE%A0%CE%B1%CE%BB%CE%B1%CE%B9%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CE%B8%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CE%A3%CE%B5%CE%BC%CE%B9%CE%BD%CE%AC%CF%81%CE%B9%CE%BF_2025.pdf
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Prehistoric Archaeology, Department of Archaeology, 
University of Glasgow, Ηνωμένο Βασίλειο, με θέμα 
"The antiquity and social implications of early twisted 
fibre technology". 

Οι διαλέξεις πραγματοποιούνται στο αμφιθέατρο του 
Ινστιτούτου της Δανίας στην Αθήνα. 

Χάρη στην ευγενική χορηγία του ιδρύματος Μποδοσάκη, 
η προηγουμένη διάλεξη, στο πλαίσιο του Παλαιολιθικού 
Σεμιναρίου, της καθηγήτριας Catherine Perlès με 
τίτλο "Our ornaments and those of the others: 
ornaments and cultural traditions at Franchthi" είναι 
διαθέσιμη εδώ.   
.............................................................................................................

4/4 Επιμορφωτικό σεμινάριο για τις Πρώτες 
Βοήθειες 

Η φοιτητική ομάδα του Πανεπιστημίου Κρήτης 
«Νοιάζομαι και Δρω» διοργανώνει για άλλη μια 
φορά ένα επιμορφωτικό σεμινάριο σχετικά με τις 
πρώτες Βοήθειες από μέλη του Ελληνικού  Ερυθρού 
Σταυρού που επισκέφθηκαν το Πανεπιστήμιο μας, στην 
Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, στο Ρέθυμνο. 
.............................................................................................................

4/4  Διάλεξη: Βασιλική Πανούση, "Το τρόπαιο 
του Αινεία: Τελετουργία, Τραύμα και 

Συλλογική Μνήμη"

Οι Διαδικτυακές Συναντήσεις της Παρασκευής – το 
Ερευνητικό Σεμινάριο του Τομέα Κλασικών Σπουδών 
του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
φιλοξενούν διάλεξη της Βασιλική Πανούση (William 
& Mary University) με θέμα “ Το τρόπαιο του Αινεία: 
Τελετουργία, Τραύμα και Συλλογική Μνήμη”.  

Δείτε το πρόγραμμα των Διαδικτυακών Συναντήσεων της 
Παρασκευής στον σύνδεσμο.  
.............................................................................................................

7-11/4 “The Commons: Past and Pres-
ent”, Crete – Lodz – Lyon – Sassa-

ri partnership BIP/Erasmus+ 

Η σύμπραξη για τα εντατικά προγράμματα μεικτής 
κινητικότητας (Blended Intensive Programmes - BIP) 
Erasmus μεταξύ των Πανεπιστημίων Lumière Lyon 
2, Lodz και Κρήτης έχει διοργανώσει με επιτυχία δύο 
εκδόσεις BIP στη Λυών, το 2023 και το 2024, υπό 
τον παιδαγωγικό συντονισμό της Monica Martinat, 
καθηγήτριας Νεότερης Ιστορίας στο Université Lumière 

Lyon 2. Τα θέματα, «Ευρωπαϊκές Ιθαγένειες» (2023) 
και «Κινητικότητες και μεταναστεύσεις μέσα στο 
χρόνο» (2024), πάντα επίκαιρα για τις σύγχρονες 
ευρωπαϊκές κοινωνίες, αλλά με έμφαση στην ιστορική 
διάσταση, επιλέχθηκαν με στόχο την προώθηση της 
διεπιστημονικής αλληλεπίδρασης μεταξύ καθηγητών 
και φοιτητών.  

Το 2025 η σκυτάλη περνάει στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης και η τρίτη έκδοση αυτής της συνεργασίας BIP 
διοργανώνεται από το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, στο Ρέθυμνο, το διάστημα 
Φεβρουάριος-Απρίλιος του 2025. Σε αυτή τη δράση 
καλωσορίζουμε και τέταρτο εταίρο, το Πανεπιστήμιο 
του Σάσσαρι. Το θέμα του προγράμματος του 2025 «Τα 
κοινά, παρελθόν και παρόν» έχει ιδιαίτερη σημασία 
για την Κρήτη που φαίνεται να βρίσκεται στο μεταίχμιο 
της κλιματικής αλλαγής και των πεπερασμένων 
φυσικών πόρων και, κατά συνέπεια, στο επίκεντρο 
των συζητήσεων σχετικά με τη βιώσιμη και ανθεκτική 
διαχείριση των πόρων, του τοπίου και της κληρονομιάς 
του.  

Δείτε το πρόγραμμα της διά ζώσης εβδομάδας, που 
πραγματοποιείται στα Διδακτήρια της Φιλοσοφικής 
Σχολής στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, Ρέθυμνο.
 .............................................................................................................

8/4 Spring 2025 Lecture Series - MSc Program 
in Data Science and Machine/Statistical 

Learning  

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών MSc Program 
in Data Science and Machine/ Statistical Learning που 
συντονίζει το Τμήμα Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων 
Μαθηματικών του Πανεπιστημίου, σε συνεργασία με 
το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών και τα Ινστιτούτα 
Εφαρμοσμένων και Υπολογιστικών Μαθηματικών και 
Επιστήμης Υπολογιστών του ΙΤΕ, διοργανώνει σειρά 
διαλέξεων. Στο πλαίσιο αυτό προσκεκλημένη ομιλήτρια 
είναι η Tatiana Passali, Medoid Ai, με θέμα “Human 
centered NLP using Deep Learning”.   
.............................................................................................................

8/4 Λέανδρος Πολενάκης: "Έλληνες 
σκηνοθέτες στο Φεστιβάλ της Επιδαύρου-

σημαντικοί σταθμοί"

Ο Τομέας Θεατρικών, Κινηματογραφικών και Μουσικών 
Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, στο πλαίσιο του Σεμιναρίου ΘΝΕΦ381 Έλληνες 
σκηνοθέτες στην Επίδαυρο, φιλοξενεί τον σπουδαίο 

https://news.uoc.gr/news/2025/27-03/FlyerHardy_3.4.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/27-03/FlyerHardy_3.4.pdf
https://www.blod.gr/lectures/our-ornaments-and-those-of-the-others-ornaments-and-cultural-traditions-at-franchthi/
https://www.philology.uoc.gr/uploads/Afisa-Colloquium-TKS-EE-2024-25.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/07-04/BIP_ΔΕΛΤΙΟ_ΤΥΠΟΥ.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/07-04/BIP_ΔΕΛΤΙΟ_ΤΥΠΟΥ.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/07-04/BIP_III_RETHYMNO_in-presence_programme_DEF.pdf


17

κριτικό θεάτρου και συγγραφέα κ. Λέανδρο Πολενάκη 
για μία διαδικτυακή διάλεξη  με θέμα «Έλληνες 
σκηνοθέτες στο Φεστιβάλ της Επιδαύρου-σημαντικοί 
σταθμοί».   
.............................................................................................................

8/4 Διάλεξη-σεμινάριο: «Πόλεμος 
και μειονότητες στην Οθωμανική 

Αυτοκρατορία και το Βασίλειο της Ελλάδας 
(1912-1922)» 

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και το Κέντρο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
οργανώνουν διοργανώνει διάλεξη-σεμινάριο με 
τίτλο «Πόλεμος και μειονότητες στην Οθωμανική 
Αυτοκρατορία και το Βασίλειο της Ελλάδας (1912-
1922)». Ομιλητής είναι ο Χαράλαμπος Μηνασίδης, 
εντεταλμένος διδάσκων στο Τμήμα Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
μεταδιδακτορικός ερευνητής του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου Έρευνας στο Κέντρο Πολεμικών Σπουδών 
και στο Τμήμα Ιστορίας του University College Dublin.    
.............................................................................................................

8/4 Διάλεξη: "Ο Μπόρχες στο Ρέθυμνο"  

Ο Τομέας Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας 
του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και ο Δήμος Ρεθύμνης μάς προσκαλούν στην ομιλία 
του Δημήτρη Καλοκύρη, συγγραφέα, εικαστικού, 
μεταφραστή, με θέμα «Ο Μπόρχες στο Ρέθυμνο», 
που πραγματοποιείται στο Σπίτι του Πολιτισμού στο 
Ρέθυμνο. 

Ο ομιλητής φωτίζει όψεις του έργου του μεγάλου 
Αργεντινού συγγραφέα και θυμάται  την επίσκεψη 
του Χόρχε Λουίς Μπόρχες στο Ρέθυμνο και την 
τελετή αναγόρευσής του σε επίτιμο διδάκτορα της 
Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
που έγινε στις 12 Μαΐου 1984 στο Ωδείο Ρεθύμνου. Ο 
Μπόρχες, ένας από τους σπουδαιότερους λογοτέχνες 

του 20ού αιώνα, ήρθε τότε στην πόλη συνοδευόμενος 
από φίλους και μεταφραστές του, ανάμεσα στους 
οποίους ήταν και ο Δημήτρης Καλοκύρης. 

Φοιτήτριες του σεμιναρίου δημιουργικής γραφής 
της καθηγήτριας Αγγέλας Καστρινάκη απαγγέλουν 
ποιήματα του Χ. Λ. Μπόρχες και του Δημήτρη Καλοκύρη.

.............................................................................................................

9/4  Συνάντηση χορωδιών Αλσατίας - 
Ρεθύμνου

Η Χορωδία του Πανεπιστημίου Κρήτης και η Δημοτική 
χορωδία Ρεθύμνου υποδέχονται για πρώτη φορά 
στην πόλη του Ρεθύμνου τη χορωδία Μελωδίες 
του συλλόγου Αλσατία-Κρήτη (Alsace-Crète) 
από το Στρασβούργο σε μια μουσική συνάντηση 
που διοργανώνει ο Δήμος Ρεθύμνου. Η μουσική 
εκδήλωση πραγματοποιείται στην αίθουσα Παντελής 
Πρεβελάκης, στο Ωδείο.  
.............................................................................................................

9/4 Διάλεξη: Δημήτρης Καλοκύρης, 
"Συνομιλίες για την τέχνη"  

Ο Τομέας Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας 
του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
οργανώνει διάλεξη στο πλαίσιο του μαθήματος 
«Λογοτεχνικά ταξίδια». Προσκεκλημένος ομιλητής 
είναι  ο Δημήτρης Καλοκύρης, συγγραφέας, 
εικαστικός, μεταφραστής, με θέμα  "Συνομιλίες για την 
τέχνη". Η διάλεξη πραγματοποιείται στα Διδακτήρια 
της Φιλοσοφικής Σχολής και είναι ανοιχτή σε κάθε 
ενδιαφερόμενο.      
.............................................................................................................

15/4 Education Lab Webinar on 
Educational Assessment in Higher 

Education

Μία συναρπαστική σειρά διαδικτυακών σεμιναρίων 
διοργανώνει το INGENIUM Education Lab, μια 
πρωτοβουλία συνεργασίας που περιλαμβάνει το MTU 
(Ιρλανδία), το TIAUSI (Ρουμανία), το XAMK (Φινλανδία) 
και το Πανεπιστήμιο Κρήτης (Ελλάδα).  

Αυτή η σειρά στοχεύει να βελτιώσει την κατανόηση της 
εκπαιδευτικής αξιολόγησης, να μας ενθαρρύνει να 
αναλογιστούμε τις πρακτικές μας και να μοιραστούμε 
καινοτόμες πρακτικές αξιολόγησης προσαρμοσμένες 
στα σύγχρονα εκπαιδευτικά περιβάλλοντα μέσω 
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εργαστηρίων και συζητήσεων με ομότιμους. 

Ομιλίες:  

"Rethinking Higher Education. Assessment Literacy 
& Typologies", Kallia Katsampoxaki-Hodgetts, 
University of Crete. 

"Current assessments practices at Faculty of Civil 
Engineering & Building Services (TUIASI)",  Oana Elena 
Colt, TIAUSI.   
.............................................................................................................

16/4 5η διαδικτυακή συνάντηση του ΚΕ.ΔΙ.
ΜΑ. -TotT του Πανεπιστημίου Κρήτης, 

ακαδημαϊκού έτους 2024-2025

Η 5η διαδικτυακή συνάντηση ΚΕΔΙΜΑ-ΤotT ακαδημαϊκού 
έτους 2024-2025 έχει θέμα: 

«Μετασχηματίζουσα μάθηση μέσω των Τεχνών: η 
Προσφορά της στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση». 

Εισηγήτριες η Ειρήνη Σπανάκη, μέλος ΕΔΙΠ στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, στη ΣΘΕΤΕ και η Κάλλια 
Κατσαμποξάκη.    
.............................................................................................................

29/4 Διάλεξη καθηγητή Γιώργου Μαργαρίτη 
στο ΚΕΑΔΙΚ  

Το Κέντρο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ΚΕΑΔΙΚ) 
του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει διάλεξη του Γιώργου Μαργαρίτη, 
Καθηγητή Σύγχρονης Πολιτικής και Κοινωνικής Ιστορίας 
στο ΑΠΘ.  Η διάλεξη με θέμα «Πόλεμος και κράτος 
στον 21ο αιώνα» δίνεται στην Αίθουσα της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών (ΣΚΕ) της Πανεπιστημιούπολης 
Γάλλου.
...............................................................................................................

30/4 Διαδικτυακή διάλεξη: «Το θέατρο του 
ευρωπαϊκού Διαφωτισμού και οι όψεις 

του»  

Το Τμήμα Φιλολογίας διοργανώνει ανοιχτή διαδικτυακή 
διάλεξη, στο πλαίσιο του μαθήματος Ιστορία του 
ευρωπαϊκού θεάτρου: από τον Διαφωτισμό ως τον 
Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο. Ομιλήτρια είναι η κ. Άννα 
Ταμπάκη, Ομότιμη Καθηγήτρια θεατρολογίας-ιστορίας 
του θεάτρου, Τμήμα Θεατρικών Σπουδών, ΕΚΠΑ, με 
θέμα: «Το θέατρο του ευρωπαϊκού Διαφωτισμού και οι 
όψεις του».  
.............................................................................................................

30/4 Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης. 
Διάλεξη: Αισθητηριακή οικολογία 

νυχτερίδων και οδοντοκητών

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει διάλεξη με προσκεκλημένο 
ομιλητή τον Δρ. Ηλία Φώσκολο, Σχολή Βιολογικών 
Επιστημών, Τμήμα Επιστήμης, Πανεπιστήμιο του 
Auckland,  Νέα Ζηλανδία. Οι νυχτερίδες και τα οδοντοκήτη 
αποτελούν δύο ομάδες θηλαστικών εκ διαμέτρου 
αντίθετες. Παρ’ όλα αυτά, οι δύο αυτές ετερογενείς 
ομάδες θηρευτών επιστρατεύουν παρόμοιους τρόπους 
για να επιβιώσουν. Ο ομιλητής παρουσιάζει συνοπτικά 
τις ομοιότητες αλλά και τις διαφορές της αισθητηριακής 
οικολογίας των νυχτερίδων και των οδοντοκητών, 
που τελικά εξασφαλίζουν την επιβίωση τους στα 
περιβάλλοντα που διαβιούν. 
.............................................................................................................

30/4 Βραδιές Οικολογίας: Οικολογία και 
Ανθρωπολογία

Οι «Βραδιές Οικολογίας» διοργανώνονται με τη 
συνεργασία του Βοτανικού Κήπου του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, της Κοσμητείας της Σχολής Επιστημών Αγωγής, 
του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Πράσινη 
Βιολογία» του Τμήματος Βιολογίας και το Τμήμα 
Παιδείας του Δήμου Ρεθύμνης. Γίνονται κάθε δεύτερη 
Τετάρτη του μήνα στο Πολιτιστικό Κέντρο ΞΕΝΙΑ και είναι 
μια ευκαιρία συνάντησης και επικοινωνίας μελών της 
πανεπιστημιακής κοινότητας και της τοπικής κοινωνίας.  

Η εκδήλωση έχει θέμα: «Οικολογία και Γενετική. 
Συζητώντας σύγχρονες εξελίξεις της Γενετικής. …από 
το άτομο στο περιβάλλον… » 

Κύριοι ομιλητές είναι ο κ. Χαράλαμπος Σπηλιανάκης, 
Καθηγητής Μοριακής Βιολογίας και Επιγενετικής 
Πανεπιστημίου Κρήτης, με θέμα “Από την κλασική 
Γνετική στην Επιγενετική” και ο κ. Παναγιώτης 
Μόσχου, Αν. Καθηγητής Μοριακής Φυσιολογίας Φυτών 
Πανεπιστημίου Κρήτης, με θέμα “Από τους γενετικά 

https://news.uoc.gr/news/2025/10-04/5α_Πρόσκληση_5ης_Διαδικτυακής_Συνάντησης_ΚΕΔΙΜΑ-TotT_2024-25.pdf
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τροποποιημένους οργανισμούς στη μέθοδο CRISPR/
Cas9”. 

Την εκδήλωση χαιρετίζει ο Αντιδήμαρχος Παιδείας, 
Διά Βίου Μάθησης, Νέας Γενιάς, Καθηγητής Νεκτάριος 
Παπαδογιάννης και τη συζήτηση συντονίζει ο 
Καθηγητής Βιολογίας και Επιστημονικά Υπεύθυνος 
του Βοτανικού Κήπου του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Στ. 
Πυρίντσος. 
Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  
.............................................................................................................

30/4 Επίσκεψη Αντιπροσωπείας του 
Κινεζικού Εκδοτικού Οίκου People’s 

Education Press στο Πανεπιστήμιο Κρήτης και 
Δωρεά Βιβλίων στην Κεντρική Βιβλιοθήκη

Πενταμελής αντιπροσωπεία από τον Κινεζικό 
εκδοτικό οίκο People’s Education Press επισκέπτεται 
το Πανεπιστήμιο Κρήτης με σκοπό τη διερεύνηση 
δυνατοτήτων συνεργασίας μεταξύ του Ιδρύματος και 
του Εκδοτικού Οίκου. Σε αυτό το πλαίσιο, ο εκδοτικός 
οίκος δωρίζει στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 200 βιβλία, 
στα αγγλικά, σχετικά με την κινεζική γλώσσα και τον 
κινεζικό πολιτισμό.  

Χαιρετισμό, εκ μέρους του Πρύτανη του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, Καθηγητή Γ. Μ. Κοντάκη, απευθύνει η 
Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και 
Εξωστρέφειας, Καθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη. 

Ο επικεφαλής της κινεζικής αποστολής, κ. Zheng 
Wangquan, παρουσιάζει το έργο και τη διεθνή 
δραστηριότητα του Εκδοτικού Οίκου People’s 
Education Press, ο οποίος θεωρείται ένας από τους 
πλέον σημαντικούς στην Κίνα, εξυπηρετώντας περίπου 
290 εκατομμύρια μαθητές και εκπαιδευτικούς και 
διανέμοντας εκπαιδευτικό υλικό σε περισσότερες 
από 80 χώρες. Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης της 

Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κρήτης, κα Ελένη 
Κωβαίου, παρουσιάζει το έργο της Βιβλιοθήκης, τις 
υψηλού επιπέδου ψηφιακές υπηρεσίες που προσφέρει, 
την πολιτική ανοικτών δεδομένων που ακολουθεί, τις 
σπάνιες συλλογές της και το εργαστήριο συντήρησης 
σπάνιων βιβλίων. 
.............................................................................................................

επερχόμενα
Μάιος 2025 

Ψυχοεκπαιδευτικό σεμινάριο της Μ.Ι.Π.: 
"Αντιμετωπίζεις δυσκολίες στο πανεπιστήμιο; Έλα να το 
συζητήσουμε μαζί» 

Για Φοιτητές με Αναπηρία ή/και Ειδικές Εκπαιδευτικές 
Ανάγκες 

Το ψυχοεκπαιδευτικό σεμινάριο «Αντιμετωπίζεις 
δυσκολίες στο πανεπιστήμιο; Έλα να το συζητήσουμε 
μαζί» αποσκοπεί στην ενδυνάμωση φοιτητών με 
αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, 
ώστε να διευκολυνθεί και να αναβαθμιστεί η 
ακαδημαϊκή τους εμπειρία και να διαχειριστούν τις 
καθημερινές προκλήσεις που βιώνουν. Κάθε ενότητα 
περιλαμβάνει πρακτικές συμβουλές, παραδείγματα 
και δραστηριότητες που συνδέονται άμεσα με την 
καθημερινότητα των φοιτητών 

Έναρξη: Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί σε 4 ημέρες, 
2 συναντήσεις ανά βδομάδα  
(στις 06/05/2025, 08/05/2025, 13/05/2025, 
15/05/2025) 
Δηλώσεις συμμετοχής: https://forms.gle/
Cs7S8ByXf8NNGVkF6 
............................................................................................................

9 Μαΐου   

Εσπερίδα: «Ανοιχτός Κοινωνικός Διάλογος για την 
Πρόληψη της Κατάχρησης Ουσιών, Κινητών, Οθονών 
και άλλων Συμπεριφορών» 

Το Εργαστήριο Ψυχολογίας των Εξαρτήσεων του 
Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνει Εσπερίδα με θέμα «Ανοιχτός Κοινωνικός 
Διάλογος για την Πρόληψη της Κατάχρησης Ουσιών, 
Κινητών, Οθονών και άλλων Συμπεριφορών»  

Χώρος διεξαγωγής:  Κέντρο Κοινωνικής και 
Πολιτισμικής Διακονίας «Θεομήτωρ».
............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2025/05-05/%CE%94%CE%95%CE%9B%CE%A4%CE%99%CE%9F_%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F%CE%A5_30-4-2025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/10-04/Teal_Blue_Textured_Illustration_New_Employee_Onboarding_Presentation_(7).pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/10-04/Teal_Blue_Textured_Illustration_New_Employee_Onboarding_Presentation_(7).pdf
https://forms.gle/Cs7S8ByXf8NNGVkF6
https://forms.gle/Cs7S8ByXf8NNGVkF6
https://news.uoc.gr/news/2025/10-04/%CE%91%CF%86%CE%AF%CF%83%CE%B1_-_%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/10-04/%CE%91%CF%86%CE%AF%CF%83%CE%B1_-_%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/10-04/%CE%91%CF%86%CE%AF%CF%83%CE%B1_-_%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1.pdf


20

10-18 Μαΐου  

CINEphil_101: Το πρώτο Διεθνές Φεστιβάλ 
Φιλοσοφικού Κινηματογράφου έρχεται στο 
Ηράκλειο!  

Το CINEphil_101 Διεθνές Φεστιβάλ Φιλοσοφικού 
Κινηματογράφου ξεκινά το ταξίδι του στο Ηράκλειο 
Κρήτης, από τις 10 έως τις 18 Μαΐου 2025. Είναι το 
μοναδικό ανάμεσα στα κινηματογραφικά φεστιβάλ της 
χώρας κι ένα από τα λίγα στον κόσμο που προβάλλουν 
τη στενή σχέση του σύγχρονου κινηματογράφου με τον 
φιλοσοφικό στοχασμό, μεταμορφώνοντας την πόλη για 
εννέα μέρες σε σημείο συνάντησης για δημιουργούς, 
ακαδημαϊκούς και το ευρύ κοινό.

............................................................................................................

12-18 Μαΐου 

6ο Διεθνές Συνέδριο «Artificial Intelligence 
-eLearning - eCreativity 2025» Πανεπιστημιούπολη 
Ρεθύμνου  

Το Εργαστήριο Διά Βίου και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης 
[Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α], του Παιδαγωγικού Τμήματος Δ.Ε του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών : «Επιστήμες της Αγωγής 
- Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση με την Αξιοποίηση 
Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών (eLearning)» 
διοργανώνει το 6ο Διεθνές Συνέδριο με θέμα: «Artificial 
Intelligence - eLearning - eCreativity 2025». 
Δείτε τα σχετικά αρχεία που βρίσκονται στις παρακάτω 
υπερ-συνδέσεις : 
https://news.uoc.gr/news/2025/02-05/Δελτίο_
Τύπου_6ο_Διεθνές_Συνέδριο__ΕΔΙΒΕΑ_2025.pdf  
https://news.uoc.gr/news/2025/02-05/Afisa_
Synedriou_TOTAL_FINAL.png
...............................................................................................................

20-21 Μαΐου 2025  

Semantic Annotation for the Ancient World (SA4AW)  

Η Σημασιολογική Επισημείωση - Κλειδί για την 
Κατανόηση της Γλώσσας από τις Μηχανές 
Ρέθυμνο, Φοιτητικό Πολιτιστικό Κέντρο Ξενία  
Δυνατότητα συμμετοχής στο Συνέδριο διά ζώσης και 
διαδικτυακά μέσω Zoom.  
Δείτε τα σχετικά αρχεία που βρίσκονται στις παρακάτω 
υπερ-συνδέσεις : 
https://news.uoc.gr/news/2025/07-05/SA4AW_
Press_Release.pdf  
https://news.uoc.gr/news/2025/07-05/progr_.pdf
...............................................................................................................

23 Μαΐου 

Ημέρα Αναγνώρισης Ταξινόμησης 2025: Ονόμασέ το 
για να το σώσεις! 

Για 2η συνεχή χρονιά το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 
Κρήτης-Παν/μιο Κρήτης διοργανώνει την Ημέρα 
Αναγνώρισης της Ταξινομικής Επιστήμης, μια συλλογική 
πρωτοβουλία των κορυφαίων Μουσείων Φυσικής 
Ιστορίας και Βοτανικών Κήπων της Ευρώπης, στις 23 
Μαΐου 2025.  

Στο πλαίσιο της δράσης αυτής, καλούμε όλη την 
πανεπιστημιακή κοινότητα να πάρει ενεργά μέρος στην 
κίνηση #NameItToSaveIt, ώστε να συμβάλλει στο να 
αναδειχθεί η Ταξινομική Επιστήμη.  
Περισσότερες πληροφορίες εδώ: https://www.nhmc.
uoc.gr/archives/385052
...............................................................................................................

13-17 Οκτωβρίου 2025, Ρέθυμνο 

Διεπιστημονικό εργαστήριο υποψηφίων διδακτόρων: 
«Μετρώντας τα νησιά: γνώση, διοικήσεις, πληθυσμοί 
(νεότερη και σύγχρονη εποχή)». 

Διορία υποβολής αιτήσεων: 12 Μάϊου 2025 

Το «Governing Islands» που ιδρύθηκε τον Φεβρουάριο 
του 2022 είναι ένα δυναμικό και καινοτόμο ερευνητικό 
πρόγραμμα στον τομέα των νησιωτικών και ναυτιλιακών 
σπουδών, με πολυάριθμες ευρωπαϊκές και διεθνείς 
επιστημονικές συνεργασίες (Γαλλία, Ιταλία, Αργεντινή, 
Ισπανία, Σλοβενία, Αλγερία). Το εργαστήριο «Μετρώντας 
τα νησιά: γνώση, διοικήσεις, πληθυσμοί (νεότερη και 
σύγχρονη εποχή)» θα πραγματοποιηθεί στο Ρέθυμνο, 
σε συνεργασία με τη Γαλλική Αρχαιολογική Σχολή 
Αθηνών (EFA), το Τμήμα Ιστορίας & Αρχαιολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και το Ινστιτούτο Μεσογειακών 
Σπουδών (ΙΜΣ-ΙΤΕ). 

Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων
...............................................................................................................

15-17 Οκτωβρίου 2025, Ηράκλειο 

14ο Διεθνές Συνέδριο Γράφων Γνώσης  (International 
Joint Conference on Knowledge Graphs – IJCKG) 

Το IJCKG 2025 θα πραγματοποιηθεί για πρώτη φορά 
στην Ευρώπη, υπό την διοργάνωση και φιλοξενία του 
Ινστιτούτου Πληροφορικής του Ιδρύματος Τεχνολογίας 
και Έρευνας στο Ηράκλειο της Κρήτης. 
Προθεσμία Υποβολής Εργασιών: 15 Ιουνίου 2025  
......................................

.........................................................................

https://news.uoc.gr/news/2025/11-04/ΔΤ_CINEphil101_F_.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/02-05/Δελτίο_Τύπου_6ο_Διεθνές_Συνέδριο__ΕΔΙΒΕΑ_2025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/02-05/Δελτίο_Τύπου_6ο_Διεθνές_Συνέδριο__ΕΔΙΒΕΑ_2025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/07-05/SA4AW_Press_Release.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/07-05/SA4AW_Press_Release.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/07-05/SA4AW_Press_Release.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/07-05/SA4AW_Press_Release.pdf
https://www.nhmc.uoc.gr/archives/385052
https://www.nhmc.uoc.gr/archives/385052
https://www.history-archaeology.uoc.gr/wp-content/uploads/2025/04/Appel_AD2_GOUVILES-grec.pdf
https://www.history-archaeology.uoc.gr/wp-content/uploads/2025/04/Appel_AD2_GOUVILES-grec.pdf
https://www.history-archaeology.uoc.gr/wp-content/uploads/2025/04/Appel_AD2_GOUVILES-grec.pdf
https://www.history-archaeology.uoc.gr/wp-content/uploads/2025/04/Appel_AD2_GOUVILES-grec.pdf
https://ijckg2025.github.io/index.html
https://ijckg2025.github.io/index.html


21

Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
στην "ΒΙΟΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ" 

Προκήρυξη για το 2025-2026 

Η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης σε 
συνεργασία με το Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) και 
το Ελληνικό Κέντρο Θαλάσσιων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ), 
οργανώνει και λειτουργεί Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών στη "Βιοπληροφορική". 
Διορία υποβολής αιτήσεων: 18 Μάϊου 2025
...............................................................................................................

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
"ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΤΟΥΣ" 

Προκήρυξη για το 2025-2026 

Το Τμήμα Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων 
Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Κρήτης  ανακοινώνει 
την πρόσκληση υποβολή υποψηφιοτήτων για το 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών "Μαθηματικά και 
Εφαρμογές τους". 
Διορία υποβολής αιτήσεων: 21 Μάϊου 2025
...............................................................................................................

Postgraduate Programme in "Forensic Medicine, 
Anthropology and Imaging" - School of Medicine, 
University of Crete  

Call for Applications 2025-2026  

The School of Medicine - University of Crete announces 
that applications for the academic year 2025-
2026 for the Postgraduate Programme in "Forensic 
Medicine, Anthropology and Imaging" are open. 

Extended Deadline for applications: June 23, 2025 
For more information, please visit the following link 
https://mscs.uoc.gr/forensic-med . 
...............................................................................................................

Postgraduate Programme in "Exercise and 
exercise based cardiac rehabilitation in patients 
with cardiac diseases" - School of Medicine, 
University of Crete  

Call for Applications 2025- 2026  

The School of Medicine - University of Crete announces 
that applications for the academic year 2025-2026 
for the Postgraduate Programme in "Exercise and 
exercise based cardiac rehabilitation in patients with 
cardiac diseases" are now open. 

Deadline for applications: July 31, 2025 

See more on https://mscs.uoc.gr/cardio/
...............................................................................................................

Postgraduate Programme in "Neuroscience" - 
School of Medicine , University of Crete 

Call for Applications 2025 - 2026 - EXTENSION 

The School of Medicine - University of Crete announces 
that applications for the academic year 2025-2026 
for the Postgraduate Programme in "Neuroscience" 
are now open. 
New deadline for applications:  May 9, 2025 
...............................................................................................................

Artificial Intelligence for Humanities and Social 
Sciences 

The Center for Training and Lifelong Learning of 
the University of Crete offers an online 6-month 
seminar for students, scholars, and researchers in 
Humanities and Social Sciences who wish to enhance 
their digital and computational skills. The seminar will 
be conducted in English through synchronous and 
asynchronous distance learning methods. 

Start date: September 20, 2025 

Registration deadline: June 30, 2025. 

Applications are submitted on the online platform of 
the University of Crete : 

https://kedivim.uoc.gr/index.php/en/application-
forms/course-application-form  

For more information: Website https://kedivim.uoc.
gr/index.php/en/programmata-2/old-courses/374-
artificial-intelligence-for-humanities-and-social-
sciences  

Scientific Coordinator: Eleni Katsarou, Professor of 
Curriculum Theories and Instruction, Department of 
Primary Education, University of Crete, Greece 

https://news.uoc.gr/news/2025/31-03/DT_AI_for_
Humanities_and_Social_Sciences.pdf  
...............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2025/03-04/ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ_ΓΙΑ_ΤΗΝ_ΕΙΣΑΓΩΓΗ_ΜΦ_ΣΤΟ_ΔΠΜΣ_ΒΙΟΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ_2025-2026.pdf.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/03-04/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%9C%CE%B5%CF%84%CE%B1%CF%80%CF%84%CF%85%CF%87%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%8E%CE%BD-2025-26_M.K.E..pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/03-04/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%9C%CE%B5%CF%84%CE%B1%CF%80%CF%84%CF%85%CF%87%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%8E%CE%BD-2025-26_M.K.E..pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/03-04/Πρόσκληση-Μεταπτυχιακών-2025-26_M.K.E..pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/09-04/615Τ469Β7Γ-Ν24.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/09-04/615Τ469Β7Γ-Ν24.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/09-04/615Τ469Β7Γ-Ν24.pdf
https://www.neurosciences.med.uoc.gr/index.php
https://www.neurosciences.med.uoc.gr/index.php
https://www.neurosciences.med.uoc.gr/index.php
https://www.neurosciences.med.uoc.gr/index.php
https://www.neurosciences.med.uoc.gr/index.php
https://www.neurosciences.med.uoc.gr/index.php
https://www.neurosciences.med.uoc.gr/index.php
https://www.neurosciences.med.uoc.gr/index.php
https://www.neurosciences.med.uoc.gr/index.php
https://www.neurosciences.med.uoc.gr/index.php
https://news.uoc.gr/news/2025/31-03/DT_AI_for_Humanities_and_Social_Sciences.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/31-03/DT_AI_for_Humanities_and_Social_Sciences.pdf
https://kedivim.uoc.gr/index.php/en/application-forms/course-application-form
https://kedivim.uoc.gr/index.php/en/application-forms/course-application-form
https://kedivim.uoc.gr/index.php/en/programmata-2/old-courses/374-artificial-intelligence-for-humanities-and-social-sciences
https://kedivim.uoc.gr/index.php/en/programmata-2/old-courses/374-artificial-intelligence-for-humanities-and-social-sciences
https://kedivim.uoc.gr/index.php/en/programmata-2/old-courses/374-artificial-intelligence-for-humanities-and-social-sciences
https://kedivim.uoc.gr/index.php/en/programmata-2/old-courses/374-artificial-intelligence-for-humanities-and-social-sciences
https://news.uoc.gr/news/2025/31-03/DT_AI_for_Humanities_and_Social_Sciences.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/31-03/DT_AI_for_Humanities_and_Social_Sciences.pdf
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Διακρίσεις

Ο Καθηγητής του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Ευάγγελος Μαρκάτος, εξέχον μέλος 
της ακαδημαϊκής μας κοινότητας, συμμετέχει στην Ομάδα 
Συμβούλων για Έρευνα και Ανάπτυξη του Ευρωπαϊκού 
Κέντρου για την Καταπολέμηση του Κυβερνοεγκλήματος 
(EC3) της Europol.  

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης και το Τμήμα Επιστήμης 
Υπολογιστών συγχαίρουν  θερμά τον Καθηγητή Ευάγγελο 
Μαρκάτο και του εύχονται κάθε επιτυχία σε αυτόν τον 
σημαντικό ρόλο. 

Ο Λεωνίδας Οικονομάκης, Επίκουρος 
Καθηγητής Κοινωνιολογίας του 
Παγκόσμιου Νότου, του Τμήματος 
Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, διακρίθηκε στο τελευταίο 
συνέδριο τηςSociety for Latin American 
Studies (Εταιρεία Λατινοαμερικανικών 
Σπουδών), που πραγματοποιήθηκε στο 
Μπρίστολ. 

Συγκεκριμένα, το άρθρο του Λεωνίδα 
Οικονομάκη «Protecting the Forest 
Beings that Protect Us: The Cosmo-Po-
litical Challenge Kawsak Sacha Poses 
to Ecuador's Extraction-Based Devel-
opment» (Bulletin of Latin American 
Research (BLAR), Volume 43, Issue 2), 
έλαβε εύφημη μνεία στον διαγωνισμό για 
το καλύτερο  ακαδημαϊκό άρθρο του έτους 
2024 από τη Society for Latin American 
Studies και το περιοδικό της Bulletin 
of Latin American Research (4ο στον 
κόσμο στις Λατινοαμερικανικές Σπουδές, 
σύμφωνα με το google scholar metrics).  

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας και  Ακαδημαϊκή 
Κοινότητα του Πανεπιστημίου Κρήτης 
συγχαίρουν θερμά τον συνάδελφο για τη 
διάκρισή του. 



23

Η εργασία της Ελένης Κατσαρού, Καθηγήτριας στο 
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, και του Κωνσταντίνου Σιπητάνου, 
μεταδιδακτορικού ερευνητή του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
με τίτλο “Incorporating students’ empowerment against 
disinformation in the curricula of HEIs in EU countries”, 
τιμήθηκε με το βραβείο Best Empirical Paper 2025 από 
το Media, Culture, and Learning Special Interest Group 
της American Educational Research Association (AERA). 
Η βράβευση έγινε στο πλαίσιο του ετήσιου συνεδρίου της 
AERA, που κάθε χρόνο συγκεντρώνει περισσότερους από 
13.000 συμμετέχοντες διεθνώς.  

Η εργασία αποτελεί μέρος του ευρωπαϊκού προγράμματος 
Erasmus+ SHIELD vs Disinfo (KA220-HED), το οποίο 
έχει στόχο την ανάπτυξη προγραμμάτων σπουδών, 
εκπαιδευτικών πρακτικών και οδηγών για την 
ενδυνάμωση ενάντια στην παραπληροφόρηση φοιτητών/
τριών, μελλοντικών επαγγελματιών, δημοσιογράφων, 
πολιτικών αναλυτών, επαγγελματιών υγείας και 
επιστημόνων υπολογιστών.  Τα παραχθέντα εκπαιδευτικά 
υλικά και εργαλεία σχεδιάστηκαν όχι μόνο από ειδικούς, 
αλλά με ενεργή συμμετοχή φοιτητών/τριών και σχετικών 
επαγγελματιών, των οποίων οι απόψεις και εμπειρίες τους 
αποτέλεσαν θεμέλιο του σχεδιασμού.

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συγχαίρει την Καθηγήτρια Ελένη 
Κατσαρού και τον μεταδιδακτορικό ερευνητή Κωνσταντίνο 
Σιπητάνο.

Η εργασία της Επίκουρης Καθηγήτριας 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας  
και Δημόσιας Υγείας  της Ιατρικής 
Σχολής Ιζόλδης Μπουλουκάκη με τίτλο 
“Μακροχρόνιες επιδράσεις της θεραπείας 
PAP στους ασθενείς με Σύνδρομο 
Αποφρακτικών Απνοιών-Υποπνοιών στον 
Ύπνο (ΣΑΑΥΥ) και Χρόνια Αποφρακτική 
Πνευμονοπάθεια (ΧΑΠ) [(Σύνδρομο 
Επικάλυψης(ΣΕ)]” τιμήθηκε με το βραβείο 
The best abstracts in sleep respirato-
ry medicine, στο συνέδριο 2025 Sleep 
and Breathing Conference. (Συγγραφείς: 
Φαναρίδης Μ., Μπουλουκάκη Ι., Σταθάκης 
Γ., Σταματοπούλου Β., Φωτεινάκη Ε., 
Μονιάκη Β., Μαυρουδή Ε., Πιτσιδιανάκης 
Γ., Σχίζα Σ.)  

Το Συνέδριο, που πραγματοποιήθηκε στην 
Αμβέρσα του Βελγίου στις 10-12 Απριλίου 
2025, οργανώθηκε από την European 
Sleep Research Society και την Europe-
an Respiratory Society και αποτελεί τη 
μεγαλύτερη πανευρωπαϊκή συνάντηση 
του είδους της.

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συγχαίρει 
την Επίκουρη Καθηγήτρια Ιζόλδη 
Μπουλουκάκη.
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Αποχαιρετισμός στον Αλέξη Πολίτη 

Με βαθιά θλίψη και συγκίνηση, το Πανεπιστήμιο Κρήτης αποχαιρετά τον Ομότιμο 
Καθηγητή του Τμήματος Φιλολογίας και διακεκριμένο νεοελληνιστή, Αλέξη 
Πολίτη, ο οποίος έφυγε από τη ζωή την Παρασκευή 11 Απριλίου 2025 σε ηλικία 
80 ετών. 

Ο Αλέξης Πολίτης υπηρέτησε με αφοσίωση το Πανεπιστήμιο Κρήτης από το 1989 
έως το 2012, ενώ διετέλεσε και πρόεδρος του Τμήματος Φιλολογίας κατά την 
περίοδο 2008-2012. Υπήρξε μια σπουδαία προσωπικότητα της ακαδημαϊκής 
κοινότητας, διακρινόμενος για την ευρυμάθειά του, την πρωτοτυπία της ιστορικής 

σκέψης και το ακατάβλητο ενδιαφέρον του για τη νεοελληνική γραμματεία και τη μελέτη του δημοτικού 
τραγουδιού. 

Εγγονός του Νικολάου Πολίτη, θεμελιωτή της Νεοελληνικής Λαογραφίας, και ανιψιός του Λίνου Πολίτη, ο 
Αλέξης Πολίτης τίμησε τη βαριά οικογενειακή κληρονομιά. Μαθητής του Κωνσταντίνου Δημαρά, συνέχισε 
δημιουργικά την παράδοση της γόνιμης συνομιλίας της φιλολογίας με την ιστορία, αναδεικνύοντας τη 
συμβολή του Νεοελληνικού Διαφωτισμού και Ρομαντισμού στην πνευματική πορεία του νέου ελληνικού 
κράτους. 

Το επιστημονικό του έργο υπήρξε εκτενές και ουσιαστικό. Η διατριβή του Η ανακάλυψη των δημοτικών 
τραγουδιών αποτελεί σταθμό για την κατανόηση της πρόσληψής τους στην ευρωπαϊκή και ελληνική 
διανόηση, ενώ η επιμέλειά του στην επανέκδοση των Δημοτικών Τραγουδιών του Claude Fauriel ανέδειξε 
νέες πτυχές της νεοελληνικής παράδοσης. Σημαντικά του έργα, όπως Ρομαντικά Χρόνια (1993), Το 
μυθολογικό κενό (2000) και Ρομαντική λογοτεχνία στο εθνικό κράτος 1830-1880 (2017), μαρτυρούν την 
πρωτοτυπία και το εύρος των μελετών του γύρω από την ιστορία των ιδεών, τη λογοτεχνία, το βιβλίο και τις 
πρακτικές ανάγνωσης. 

Πέρα από την έρευνα, ο Αλέξης Πολίτης υπήρξε αφοσιωμένος δάσκαλος και ευγενής συνομιλητής, με 
ρωμαλέο λόγο, κριτική σκέψη και πολιτική ευαισθησία. Υπήρξε σταθερός υποστηρικτής της Βιβλιοθήκης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, επιστημονικός υπεύθυνος δράσεων και πρωτεργάτης της δημιουργίας της 
Ψηφιακής Βιβλιοθήκης Νεοελληνικών Σπουδών Ανέμη. 

Σε ένδειξη τιμής για τη συνεισφορά του στην επιστήμη και το Πανεπιστήμιο, το Συμβούλιο Διοίκησης 
αποφάσισε να ονομαστεί η νεοανεγερθείσα επέκταση της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κρήτης 
σε «Πτέρυγα Αλέξη Πολίτη», με ανάλογη εγχάρακτη πλακέτα στην κύρια είσοδο. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, το Τμήμα Φιλολογίας, το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας, η Βιβλιοθήκη και 
σύσσωμη η ακαδημαϊκή κοινότητα αποχαιρετούν με σεβασμό έναν σπουδαίο επιστήμονα, έναν στοχαστικό 
μελετητή και έναν ευγενή άνθρωπο. 

Αποχαιρετισμοί...
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